

父亲去世后,他边打工边学习考上大学,如今母亲突患肺癌无人照料

开学了,学子为上学犯了难



□晚报记者 张志新/文 马治卫/图

春节,本是万家团圆的日子,当千家万户都沉浸在吃团圆饭、看春晚、走亲访友的喜悦中时,大二学生孟俊成却在广东惠州打工挣学费,没能回项城市付集镇黄庙村的家中和母亲一起过年。2月11日,眼看着就要开学了,孟俊成却接到了母亲患病的

消息,作为独子的他不得不千里迢迢从惠州赶回家。“妈妈,我想上学将来好好孝敬您。可如今我又怎么能把您一个人丢在医院里呢!”2月18日,记者在市中心医院肿瘤科的一间病房里,看到守在母亲潘保勤病床前的孟俊成一脸无奈(如图)。

父亲去世 母子相依为命多年

今年22岁的孟俊成是项城市付集镇黄庙村人,目前在广东省技师学院读大二。2009年12月,孟俊成70多岁的父亲因中风偏瘫离开人世,此后,作为家中独子的他便和母亲相依为命。

母亲60多岁了,父亲患病时又欠下外

债,当时正就读高二的孟俊成不得不选择退学外出打工,他要挣钱养家和偿还家中债务。

孟俊成外出打工后,潘保勤就独自一人在家种田。闲暇时,潘保勤还会到村里的楼板厂或建筑队去打零工。

自学考上大学 勤工俭学挣学费

2010年2月,孟俊成到广州惠州一家工厂上班。一直没有放弃大学梦的孟俊成在偿完家里所有债务后,每天利用业余时间自学高中课程。2012年,孟俊成参加国家自学考试,顺利考入广东省技师学院,成为一名大学生。

上大学后,孟俊成成为了挣学费,便在学校餐厅勤工俭学。同时,他还利用寒暑假在外打工挣钱。

“每年上学需要3000多元的学费,为了多挣点学费,两年来,我没有回过家,没有陪母亲过一个春节,独自把母亲一个人留在家中。”谈起为了挣学费不能回家陪母亲过年,孟俊成难过地说,“我也想回家看看母亲,也想和妈妈一起过个年,但是如果我回家了,就挣不到学费了。”

听说母亲患病 临近开学千里赶赴家中

2月16日,孟俊成就要开学了,可在2月11日晚上,孟俊成却接到家里邻居的电话——他的母亲病得很严重,让孟俊成赶快回家。

2月14日,经过3天的行程,孟俊成回到家中。2月17日,潘保勤到医院就诊,被诊断为肺癌。“去年冬天,母亲一直说胃疼,可她却没有去医院看看,平时仅靠吃止疼药来减轻疼痛。随着时间的推移,止疼药

已经没有了作用。在不得已的情况下,邻居才打电话告诉了我实情。”孟俊成说。

市中心医院肿瘤科副主任医师张玉英是潘保勤的主治医师,她在接受记者采访时说,从检查的结果来看,潘保勤的癌细胞已经转移到骨头,病情很严重。虽然潘保勤参加了新农合,但是,如今孟俊成连潘保勤的住院治疗费都交不起。

56名大学同学捐助838元钱

开学后,孟俊成所在班级的56名同学知道他母亲患肺癌的情况后,纷纷伸出援助之手,为孟俊成捐款838元。与此同时,他的同学还纷纷发来短息,鼓励孟俊成坚强地面对一切,并祝福他的母亲早日康复。

孟俊成的班长李梓枫在短信中写到,各位同学,如今孟俊成同学有困难,我们都

应该伸出援手,帮他渡过难关。

怎样能够既不耽误上大学,又可以照顾母亲,孟俊成找不到一个两全其美的办法。他坚定地告诉记者:“我不会丢下母亲一个人的,就算不上学了,我也要陪在母亲身边。”孟俊成想通过本报向社会求助,希望爱心人士援手帮他渡过这一难关。

郭埠口小学门前道路破损严重

晴天尘土飞扬 雨天一片汪洋

□晚报记者 张肇/文 金月全/图

本报讯 “郭埠口小学门前一段百余米的道路,路面坑坑洼洼,晴天尘土飞扬,雨天一片汪洋,学生出行十分不便。”2月17日,一名学生家长拨打本报新闻热线称,

东新区文昌办事处郭埠口小学门前路况特别差,孩子上下学走在这样的道路上,家长都提着一颗心。他希望有关部门能出面管一管。

路面破损严重 学生通行困难

2月18日8时许,记者来到郭埠口小学,看到学校门前的道路路面坑洼不平,破损相当严重,长约百余米的路面上,分布着大大小小十多处坑洼,由于近日雨雪的影响,坑洼处都积满了水,为了能让孩子顺利上学,许多学生家长只有背着孩子走这段

路(如图)。“学校门前这段路实在太难走了,我一想到孩子每天都要走这条路上下学就很担心。”学生家长王女士说,“我家就在郭埠口村居住,学校门前的道路破损得这么严重,晴天尘土飞扬,孩子常常一身灰,雨天道路积水,孩子往往一身泥。”

大货车频繁通过造成路面破损严重

一条村中道路为何会破损得这么严重?“要不是经常有大货车经过,路也不至于变成现在这个样子。”一名村民告诉记者,“一年前,村子附近的一处房地产项目

开始兴建,村子里的这条路就成了运送建材的必经道路。本来这条路破损得还没那么严重,可随着一辆辆满载建材的大货车经过,这条路就被轧得到处是坑了。”

村民期盼尽快修缮道路

“村中像这样破损严重的道路还不止一条。”一名李姓村民对记者说,“由于村中道路破损严重,已经影响到了我们的日常通行,为了出行,我们只能用碎砖和泥

土对路面的坑洼处临时进行封填。我们非常希望有关部门能尽快对这些道路进行修缮。”

东新区管委会:将派人前去查看

采访结束后,记者就此事采访了东新区管委会。东新区管委会一位工作人员表

示,针对记者介绍的情况,他们将立即派人前往郭埠口村查看路面破损情况。

